

Bia Veritas Borkultúra és Tájvédő Egyesület 2019. évi éves program beszámolója



A Bia-Veritas Biatorbágyi Borkultúra és Tájvédő Egyesület 2019. évi programjával aktív szerepet vállalt Biatorbágy Kulturális életében és látta vendégül az Ürge-hegyre kirándulókat, Biatorbágy lakosságát. Az évente kétszer megrendezett „Nyitott-pincék” programjaink mellett szeretnénk volna Egyesületünknek nagyobb ismertséget szerezni és nagyobb célközönséget bevonni, Biatorbágy város éves programtervében így több alkalommal vettünk részt.

Saját témánkon belül, szeretnénk volna felhívni a figyelmet a borvidéki státusz felelősségére, melynek méltó képviselője és formálója kívánunk lenni. Az évente megrendezett programjainkon mind az Ürge-hegy családi pincészeteit, mind a helyi borászok kézműves termékeit népszerűsítettük. Támogattuk a középiskolák „Közösségi szolgálat” programját, melyre számos diákot fogadtunk hostess feladatok ellátására. Célunk az Ürge-hegy és környéke természeti- és építészeti értékeinek megóvása, fejlesztése és bővítése.

I. Éves programjaink és az arról készített beszámolók:

- Április:

„Természeti környezet megbecsülése, méltóságának visszaállítása Biatorbágyon”- konferencia 2019.04.25.1. rész

https://onkormanyzati.tv/biatorbagy/2019_aprilis_25

- *XXVIII. Kistérségi borverseny* / 2019.04.27.

Az idei évi Biatorbágyi Kistérségi Borverseny 2019. április 27-én került megrendezésre városunkban, a Közösségi Házban. A verseny főszervezését a Bia-Veritas Egyesület vállalta magára, karöltve a Gazdakörrel. A rendezvényen találkozhatott a környék számos amatőr borásza (Tárnok, Érd, Bicske, Tök, Mány Biatorbágy), akik szívesen kóstolták egymás bormintáit. A versenyen 6 település, 40 borásza összesen közel 60 mintával került megmérettetésre, három különböző kategóriában, úgymint „Fehér borok”, „Rosé borok”, és „Vörös borok” kategória.

A verseny bírálatát idén dr Fetzter Csaba, az etyeki Borút Egyesület elnöke, mint szakmai zsűri elnök, Szabó Attila borszakértő, egyetemi tanár és Buránszki György borászati analitikus mérnök végezte, akik komoly szakértelemmel értékelték a mintákat íz, illat, tisztaság, karakter és harmónia szerint, emellett építő tanácsokat adtak a készítőknek a jövő évi borkészítéshez.

A verseny eredménye: „Fehér borok” kategória győztese Bakos István (Érd, Öreg-hegy) Zenit borával; „Rosé borok” kategória győztese Erdős Réka Otello Rosé borával (Biatorbágy); „Vörös borok” kategória győztese dr. Óvári László, Cabernet Franc barrique borával. Az idei évi Champion díjat Varga Károly (Pötyi) nyerte héjon érlelt Szürkebarát borával. A közönség díjat Varga Zsolt Pátria-Szürkebarát cuvée fehér bora nyerte. Külön büszkék vagyunk a biatorbágyi borok eredményére és egyesületünk tagjainak díjazott boraira!

A rendezvény színvonalát a nyílt bírálókat alatt felszolgált borkorcsolya felajánlások (kifli, kenyér, alma, sütemények, ásványvíz) és Buzál Toncsi bácsi barátunk, egyesületünk oszlopos tagja, isteni marhapörköltje emelte, valamint a háttérben segédkező diákok, akinek egyesületünk közösségi órát is elszámolt a segítségükért.





- **Május:**

***„Természeti környezet megbecsülése, méltóságának visszaállítása Biatorbágyon”-
konferencia 2019.04.25. 2. rész (előadás tartása)***

https://onkormanyzati.tv/biatorbagy/2019_majus_15/3

Tanulmányi kirándulás Etyekre / 2019.05.13

Buzál-Mórocza-pincészet meglátogatása

A Bia-Veritas Egyesület ismét tanulmányúton vett részt

Többszöri távolabbi kitekintés után (Mátra, Tokaj) egyesületünk idei évi kirándulási helyszínének kiválasztása a „nagy testvér”, Etyek, borászainak meglátogatására esett. Az Etyek-Budai borvidék tagjaként szerettünk volna betekintést nyerni a régió borkészítésébe és a vendéglátás titkaiba.

Közel 20 fős társasággal látogattuk meg a 2018.évi Biatorbágyi Kistérségi Borverseny aranyérmes résztvevő borászatát, az etyeki **Buzál-Mórocz-pincészetet**. A kis családi vállalkozás majdnem 20 év alatt komoly vendéglátást és borkínálatot felvonultató borászattá nőtte ki magát. Közel 4 hektáron művelt szőlőjük mellé, több tonna szőlőt is felvásárolnak feldolgozásra. Ehhez komoly gépparkkal rendelkeznek, melyet állami támogatásból finanszírozott a család.

A vendéglátás alatt 6 tétel borkóstolóval fogadtak minket. Kóstolhattunk illatos Irsai Olivért, Chardonnay-t, Sauvignon Blanc-t, Szürkebarátot a fehér borokat felvonultató tételekben. Ezután Kékfrankos Rosé bort és Pinot Noir vörös bort ízlelhattünk záró tételként.

Betekintheztünk mind a családi kis pincébe, a „kezdetekbe”, majd részletes beszámolót kaptunk a pályázati lehetőségekről, a gépek beszerzéséről és azok működéséről.

Egyesületünk célja a kis családi borászatok megtartása és a szíves vendéglátás biztosítása az érdeklődő borturisták felé. A látogatás alatt lehetőségünk nyílt betekinteni a több vendéget fogadó vendéglátás logisztikájába, és a szervezés menetébe. A látogató kirándulásunk, egész délutánt átölelő több órás programmá alakult, ahol minden érdeklődő kérdésünkre szíves válaszokat kaptunk. Ismét élményekben és tapasztalatokban gazdagabban tértünk haza!







- **Június:** Pünkösdi Nyitott-pincék napja / 2019.06.08

Pünkösdi Nyitott-pincék napja / 2019. Június 08.

Pünkösdi szombatján ismét kinyitottak az Ürge-hegy pincéi. Június 08-án, szombaton 10 pincegazda várta a vendégeket egy pohár borra és finom harapnivalóra.

A boriváshoz tartalmas ételek tartoznak, így a látogatókat a déli harangszó után a Lipka-pincék-nél üstben készült székelykáposzta ebéddel várták. A Rigó-pince és Borház valamint a Szabó-pince kemencében sült bárányt és pörköltet kínált; a Radnai-pince vaddisznó pörköltet; a Sztrehovszki-és a Pátria-pincénél körömpörköltet; a IV. dülőben Kozma Pali kemencéjében kemencében sült finomságokat kóstolhattak a vendégek.

A Kistérségi borversenyen valamennyi Ürgehegyi borász szép eredménnyel szerepelt, a Pünkösdi bortúra kedvező lehetőség volt a díjnyertes borok bemutatására. A finom falatok mellett kellemes borokat kóstolhattunk valamennyi pincében: aranyérmes Szürkebarátot és Andor szőlőből készült bort, ezüst érmes Cabernet Franc-t és Zenitet, valamint különleges Pátria szőlőből készült borokat.

Borkorcsolyák mellett az Óvári-, és a Kecskés-pincében is koccinthatnak a látogatók. Különlegességként csatlakozott hozzánk Kovács Attila fantasztikus Kádár múzeum gyűjteménye. A késő estig tartó rendezvényt a közös beszélgetések és a közös mulatozás tette emlékezetessé.

https://onkormanyzati.tv/biatorbagy/2019_junius_14



- **Augusztus-Szeptember-Október:** Szüreti munkák (Kolláth-, Sztrehovszky-, Varga Zsolt (Szabó-pince), Óvári-, Kecskés-, Rigó-,és Lipka-pincék.

<https://www.bia-veritas.hu>

- **Október**

Tanulmányi kirándulás Neszmélyre / 2019.10.18

Neszmély Hilltop borászat meglátogatása

Október közepén, a szüreti munkák befejeztével ismét csapatépítő tanulmányi kirándulásra indultunk. Jó alkalom volt megbeszélni a szüret eredményeit és megpihenni a fárasztó munkák után.

Ez alkalommal Neszmélyre utaztunk, ahol a neves Hilltop borászatot látogattuk meg, közel 20 fős csapatunkkal. A Hilltop Neszmély Zrt. a Neszmélyi borvidék egyik legjelentősebb borászata. Könnyed, gyümölcsös ízű borairól ismert. A Hilltop Neszmély 2004-ben az Év Pincészete díjazottja lett. Borai kizárólag saját termésének feldolgozásából születnek. Dunára néző szőlőültetvényeik – mintegy 450 hektár – Komárom és Esztergom között félúton, a Melegeshegyten található. A vezető fajták a chardonnay, sauvignon blanc, szürkebarát és tramini. A cég a Szekszárdi borvidéken még

rendelkezik 110 hektár kékszőlő ültetvényel (merlot, cabernet sauvignon, kékfrankos, cabernet franc), melyből kiváló vörösborok készülnek.

Betekinthettünk a nagy gépparkot felsorakoztató üzemrészekbe, majd részletes beszámolót kaptunk a termelési és értékesítési lehetőségekről. Mind emellett gazdagabbak lettünk a magas szintű vendéglátás élményeivel. A vendéglátás alatt 6 tételes borkóstolóval fogadtak minket. Kóstolhattunk illatos Traminit, Chardonnay-t, Sauvignon Blanc-t, Szürkebarátot a fehér borokat felvonultató tételekben. Ezután Kékfrankos Rosé bort és Merlot vörös bort ízlelhettünk záró tételként.

Egyesületünk célja borvidékek látogatása mellett szakmai tapasztalatok szerzése. A látogatás alatt lehetőségünk nyílt betekinteni a borkészítésbe, valamint a több vendéget fogadó vendéglátás logisztikájába, és a szervezés menetébe.

A kirándulásunk, egész délutánt átölelő több órás programmá alakult, ahol minden érdeklődő kérdésünkre szíves válaszokat kaptunk. Ismét élményekben és tapasztalatokban gazdagabban tértünk haza!





- **November:** Márton-napi túra / 2019.11.09

Márton napi Pince túra

Az esős, borult idő ellenére lelkesen készültek a boros gazdák a Márton-napi túra vendégeinek fogadására. A gazdák meleg étellel fogadott vendéglátása és idei friss borai szép számú látogatót vonzottak a hegyre. Bográcsban főtt estebéddel és libazsíros falatokkal várta a vendégeket a **Kecskés-**, a **Lipka-**, a **Radnai-**, az **Óvári-**, a **Szabó-családi** pincészetben **Varga Zsolt** és a **Rigó-pince** és **Borház**.

Idei alkalommal a városi **Pátria-pince** is csatlakozott a rendezvényünkhöz, ahol a **Vöröskereszt** készített bográcsételt a vendégeknek.

Sötétedésre a kirándulók lesétáltak a hegyről, a picékben mulatókat busz szállította a városközpontba. A pincék bezárnak egy kis pihenőre, hogy újult erővel és illatos borral kínálják a vendégeket a jövő évi Pünkösdi pince-túrán.

https://onkormanyzati.tv/biatorbagy/2019_november_29

- **Párlatmustra** / 2019.11.29

Párlatmustra 2019

Az idei évi Biatorbágyi Kistérségi Párlatmustra 2019. november 23-án került megrendezésre városunkban, a Közösségi Házban. A verseny főszervezését a Bia-Veritas Egyesület vállalta magára, a Gazdakör segítségével. A rendezvényen találkozhatott a környék számos amatőr résztvevője, akik szívesen kóstolták egymás párlatait. 4 település, 19 nevezett versenyzője összesen 54 mintával került megmérettetésre.

Négy különböző kategóriában kóstolhatták a résztvevők a párlatokat: „almatermésűek”, „csonthéjasok”, „szőlő és törköly” és „egyéb különlegességek”. A verseny bírálatát idén három tagú zsűri értékelt, akik szakértelemmel és nagy lelkesedéssel vizsgálták a mintákat íz, illat, tisztaság, karakter és harmónia szerint.

A verseny eredménye: „Almatermésűek” kategória győztese Sólyomvári Béla Jonathán alma párlatával; „Csonthéjasok” kategória győztese Farkas-Szabó Levente meggy párlatával; „szőlő- és törköly félek” kategória győztese dr. Óvári László, szőlő párlatával és az „egyéb különlegességek” kategória győztese Portik Róbert érlelt ágyas párlatával.

Az idei évi Champion díjat Farkas-Szabó Levente vehette át meggy párlatáért. Külön büszkék vagyunk a biatorbágyi minták eredményére és egyesületünk tagjainak díjazott mintáira!

A rendezvény színvonalát a nyílt bírálat alatt felszolgált felajánlások (kifli, kenyér, alma, sütemények, ajándék utalványok) és Varga Zsolt barátunk, egyesületünk oszlopos tagja, isteni pincepörköltje emelte. Külön köszönet a háttérben segédkező diákoknak, akiknek egyesületünk közösségi óráit is elszámolt a segítségükért.







- **„14 ezer Fa Biatorbágyon” program támogatása, faültetés a patak-parton /2019.11.30.**



- December:

Űrge-hegyi Karácsony / 2019.12.08



**Mikulás és
Karácsonyi
Ünnep**
az
Űrgehegyen!
December 8. 11h.

A biatorbágyi Űrgehegyért Egyesület és a Bio-Veritas Egyesület Szeretettel meghív Benneteket egy jó hangulatú Mikulás és Karácsonyi ünnepségre.
Hozz magaddal egy saját készítésű karácsonyfadíszot, hogy elhelyezhesd a karácsonyfán.
Cím: Űrgehegy, Oporfő utca 33.







További képes beszámolók és összefoglalók az Egyesület honlapján www.bia-veritas.hu és facebook/bia-veritas oldalán megtalálhatók.

Nagyon köszönjük az Önkormányzat és a Képviselőtestület támogatását Egyesületünk működéséhez és programjaihoz!

Bia-Veritas Borkultúra- és Tájvédő Egyesület 2019.évi pályázati elszámolása

Számla összesítő			
számla sorszáma	cég neve, partner	számla összege	felhasználási terület
I. XXVIII. Kistérségi Borverseny/támogatott összeg : 130.000,-			
M001339/2019	DRVM Kft.	14590	nyomtatópatron/oklevelek nyomtatása
A06200069/1658/00009	Pirex 98 Kft	1400	ajándékutalvány papír
MD5EA 8654803	Albina Pékség Kft.	4000	kifli/vendégátas/közömbösítő falatok
A07800225/0393/00025	Varga és Tsa Kft	4013	üzemanyag/bírák szállítása
A18500069/0619/00003	Tízpróba Magyarország Kft.	6070	kupa/champion díj
2019-0/0(10)0005/002329	Metro Kereskedelmi Kft.	59660	vacsora/vendéglátás
201900324	Czimer Hús Kft.	16440	vacsora/vendéglátás
201900328	Czimer Hús Kft.	13468	vacsora/vendéglátás
SEAEA 6733911	Hanga Kft	25000	köszönő ajándék szponzoroknak/virágcsokor
Összesen:		144641	
II. Pünkösdi Nyitott pincék/támogatott összeg : 200.000,-			
2019-0/0(10)0008/020256	Metro Kereskedelmi Kft.	18767	vendéglátás támogatás
201900494	Czimer Hús Kft	20000	vendéglátás támogatás
RHAEB 7287133	Molász Kft	40400	100l rézüst/vendéglátáshoz
Horváth&Horváth Consulting Kft.	2019-7538	69090	Bia-Veritas egyenpóló tagoknak
Fair Play Bt.	2019/02263	2000	nyugtatómb pincéknek
A12300949/0541/00005	Krupp és Tsa Kft	5321	élelmiszer/Kecskés-pince támogatás
MD5EA 8654844	Albina Pékség Kft.	2100	élelmiszer/Kecskés-pince támogatás
A05702040/1700/00009	Tesco Global Zrt	12590	élelmiszer/Sztrehovszki-pince I. támogatás
AI09/0053977	Auchan Magyarország Kft.	9475	élelmiszer/Sztrehovszki-pince II. támogatás
2019/02173	Fair Play Bt.	2200	evőeszköz/Szabó-pince/Varga Zsolt támogatás
MD5EA 8654845	Albina Pékség Kft.	2620	élelmiszer/Szabó-pince/Varga Zsolt támogatás
A03202906/0710/00002	Budavidék Zrt.	10812	élelmiszer/Lipka-pincék támogatás
A07800225/0435/00072	Varga és Tsa Kft.	5150	PB gázipalack/vendéglátáshoz
Összesen:		200525	

Bia-Veritas Borkultúra- és Tájvédő Egyesület 2019.évi pályázati elszámolása

számla sorszáma	cég neve, partner	számla összege	felhasználási terület
III. Márton nap/támogatott összeg : 70.000,-			
2019-0/0(10)0006/063223	Metro Kereskedelmi Kft.	9007	műa. evőeszköz; ásványvíz/vendéglátás támogatás
2019-13821	Horváth&Horváth Consulting Kft.	20090	Bia-Veritas egyenpólo tagoknak
XSCEA 1759108	Albina Pékség Kft.	1750	élelmiszer/vendéglátás támogatás
SEASA 7687201	Varga Tours Varga Imre ev.	40000	személyszállítás
Összesen:		70847	

IV. Tanulmányi kirándulás/támogatott összeg : 150.000,-

SEASA 0658322	Buzál Beáta/Buzál-Mórocza pincészet Etyek	83460	borturizmus,vendéglátás
NAQ9-SZ-1100902	Nagy Gasztro Kft./Hilltop Neszmély	114190	borturizmus,vendéglátás, rendezvény szervezés
Összesen:		197650	

Biatorbágy, 2020.01. 20.

Szabóné Lipka Timea sk.
Bia-Veritas Egyesület elnöke

1. számú melléklet

NYILATKOZAT

Alulírott **Szabóné Lipka Timea** a **Bia-Veritas Borkultúra- és Tájvédő Egyesület** vezetőjeként nyilatkozom, hogy a 2019-ben elnyert **550.000,- Ft** összegű Önkormányzati támogatást a pályázatban megjelölt célokra, s az abban kifejtett tételekre fordította az egyesület.

Biatorbágy, 2020 Január 20.

"BIA-VERITAS"
Biatorbágyi Borkultúra és Tájvédő Egyesület
2051 Biatorbágy, Gárdonyi köz 1/A.
Adószám: 18708387-1-13



aláírás